
 
 

 

 

 
 

 

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 

N. 1022   DEL REPERTORIO 

 

OGGETTO: AdE Caserta c/ CCIAA Caserta - Ricorso per Cassazione avverso la sentenza della CTR per la 

Campania n. 2352/2022 - Liquidazione acconto onorari professionali all’Associazione professionale Avvocati 

Amministrativisti Associati “A.A.A. Law Firm”. 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno tredici del mese di dicembre  presso la sede camerale 

 

IL SEGRETARIO GENERALE F.F. 

 

• vista la delibera n.56/G.C. del 18.09.2020 con la quale è stato affidato allo scrivente l'incarico di Segretario 

Generale Facente Funzioni; 

• vista la delibera n.86/GC del 20.12.2021 con la quale è stato prorogato allo scrivente, a decorrere dal 

01.01.2022, l’incarico di Segretario Generale facente funzioni; 

• visti gli art.4, 15 e ss. del d. Lgs. 165 del 30.03.2001, e successive modifiche ed integrazioni, recante “Norme 

generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”; 

• richiamata la delibera n. 71 del 29.10.2020, di adozione della nuova struttura organizzativa dell’Ente ed 

annesso funzionigramma;  

• vista la delibera n. 80 del 20.12.2021, con la quale è stato approvato - ai sensi del D.P.R. n. 254/2005 recante 

"Regolamento per la disciplina della gestione patrimoniale e finanziaria delle Camere di commercio" - il 

Budget direzionale anno 2022;  

• visto l’atto di Avviso di accertamento n. D000004/2018 emesso dall’Agenzia delle Entrate – Direzione 

Provinciale di Caserta – Ufficio Territoriale di Caserta col quale è stata contestata alla Camera di commercio di 

Caserta, per l’anno 2015, l’omessa presentazione della dichiarazione prevista dall’art. 15, comma 5, del DPR 

642/1972 ed applicate le sanzioni, pari ad €.1.373.394,50, previste dall’art 25, comma 3, del citato DPR; 

• vista la sentenza della Commissione Tributaria Provinciale di Caserta n. 3679/10/2019, con la quale è stato 

accolto il ricorso della Camera di commercio di Caserta avverso l’avviso di accertamento n. D000004/2018, 

avente a oggetto l’imposta di bollo virtuale per l’anno 2015, con cui era stata irrogata all’ente una sanzione 

amministrativa pecuniaria di € 1.373.394,50; 

• vista la sentenza della Commissione Tributaria Regionale per la Campania n. 2352/2022, con la quale è stato 

rigettato il ricorso presentato dall’Agenzia delle Entrate di Caserta avverso la sentenza della CTP di Caserta n. 

3679/10/2019; 

• considerato che l’Avvocatura Generale dello Stato, nell’interesse dell’Agenzia delle Entrate, ha notificato in 

data 8 ottobre 2022 ricorso per cassazione avverso la sentenza della CTR per la Campania n. 2352/2022; 

• visto il provvedimento n. 9 del 07/11/2022, con il quale il Presidente della C.C.I.A.A. di Caserta ha 

determinato “di conferire mandato all’avvocato Gennaro Terracciano di assistere nella difesa l’Ente 

camerale, a seguito del ricorso per cassazione presentato dall’Avvocatura Generale dello Stato, nell’interesse 

dell’Agenzia delle Entrate di Caserta, avverso la sentenza della Commissione Tributaria Regionale per la 

Campania n. 2352/2022”; 

• visto il provvedimento GC n. 74 del 18/11/2022, con il quale la Giunta della C.C.I.A.A. di Caserta ha ratificato 

la determinazione presidenziale n. 9 del 07/11/2022; 

• letta, al riguardo, la convenzione di incarico di rappresentanza e difesa camerale stipulata con l’Avvocato 

Gennaro Terracciano del foro di Roma, in qualità di rappresentante dall’Associazione professionale Avvocati 

Amministrativisti Associati “A.A.A. Law Firm”, registrata al n. 173/2022 del Registro Contratti dell’Ente; 

• vista la fattura n° 73 del 05.12.2022 dell’importo totale di € 7.969,42, trasmessa dall’Associazione 

professionale Avvocati Amministrativisti Associati “A.A.A. Law Firm” a titolo di acconto onorari 

professionali per la difesa e rappresentanza della Camera nel giudizio innanzi alla Corte Suprema di 

Cassazione R.G. 24610/2022, acquisita al protocollo camerale XAC previo verifica delle voci di spesa in essa 

contenute; 

• vista l’istruttoria dell’ufficio e constatata la dichiarazione del responsabile del procedimento in ordine alla 

legittimità e regolarità procedimentale; 



 
 

 

 

 
DETERMINA 

• di liquidare l’importo di € 7.969,42, di cui alla fattura n° 73 del 05.12.2022, a favore dell’Associazione 

professionale Avvocati Amministrativisti Associati “A.A.A. Law Firm” – partita iva 13736321004, a valere 

sul conto 325043 “Oneri legali e risarcimenti”. 

 

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO     

                  Annalisa Grasso                                                

                          Firma digitale 

 

               IL SEGRETARIO GENERALE F.F. 

                                                Angelo Cionti 

                                   Firma digitale 

                                                                                                                  

                                                                                                       

 

 

 

 

 

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del 07/03/2005 e s.m.i.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

La presente determinazione è stata tenuta affissa all’albo per  7 giorni consecutivi dal 14/12/2022 al 20/12/2022              

                                                                                                  

                                                                                               L’addetto al servizio pubblicazione   

                                                                                                                                    

 

 

Sul referto dell’addetto al servizio di pubblicazione delle deliberazione degli Organi della Camera,si certifica che la 

presente determinazione è stata affissa all’Albo Camerale per 7 giorni consecutivi dal 14/12/2022 al 20/12/2022                                  

                    

                                                                                                             IL SEGRETARIO  GENERALE F.F-  

                                                                                                                                                DOTT. ANGELO CIONTI 

 

 

 

 

 


